

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

SANGRIA CONSTANTE

Ahora resulta, por desgracia, que también ha sido torpedeado el vapor español «Bona Nova» por los submarinos alemanes. Y ello unos cuantos días después de haber sido torpedeado otro buque español, el «Joaquín Mumburu».

No hay que mirar este asunto desde el punto de vista del derecho de España atropellado. Para un pueblo de honor, claro es que esos agravios son los que ante todo y sobre todo, deben tenerse en cuenta. Pero, al mismo tiempo, hay en ese sistemático torpedeamiento de buques españoles, cada vez que Alemania quiere hacer un nuevo acto de su política de guerra, un aspecto que debe preocuparnos hondamente. Es de gran interés nacional. Nos refiere a la alarmante disminución del tonelaje de nuestra marina mercante, no por las pérdidas naturales, sino a causa de las agresiones de los submarinos alemanes.

En España no están en relación las bajas sufridas con el aumento en las construcciones marítimas. Si esa disminución sigue en progresión creciente, día llegará en que careceremos del tonelaje necesario, no ya para sostener nuestro comercio exterior, sino ni siquiera para los más indispensables servicios de nuestro tráfico marítimo. Y no hay que pensar en que ese déficit pueda llenarse acudiendo al auxilio temporal de otras marinas mercantes, ni durante la guerra, ni durante algunos años después de firmada la paz. Los beligerantes necesitan sus buques ahora, como los necesitarán también más tarde; los neutrales los reservarán para atender a sus necesidades propias ó, mediante altos fletes, los pondrán á disposición de los que más paguen.

A España se le está produciendo con la guerra submarina una sangría constante. Cuando el desastre no tenga remedio, entonces los españoles se darán cuenta de esta dolorosa realidad.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Lunes 21 de enero de 1918.

Santos del día.— Santa Inés, virgen, y Santos Fructuoso, Agurio y Eulogio, mártires, y San Epifanio, confesor.

La misa y oficio son de Santa Inés, con rito doble y color encarnado.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ildefonso. A las ocho, exposición de S. D. M.; á las diez, misa mayor; á las cinco de la tarde continúa la novena á su titular, predicando el señor Suárez Faura, bendición y reserva.

En las religiosas Jerónimas del Corpus Christi continúa la novena á Nuestra Señora de las Tribulaciones. A las cuatro y media, predicando el Rvdo. P. Manila, capuchino.

En la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés, al toque de oraciones, ejercicios, predicando el Sr. Nieto.

En la parroquia de Santa Cruz, á las cinco y media, continúa la novena á la Sagrada Familia, predicando el Sr. Benedicto.

En la capilla del Ave María, á las once, misa, rosario y comida á 40 mujeres pobres.

Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha en la iglesia de las Comendadoras de Santiago y en San Antonio de la Florida, y del Sagrado Corazón de María en la iglesia de las Reparadoras.

Adoración nocturna. — Turno: San Marcos Evangelista.

HACE MEDIO SIGLO

Día 20 de enero de 1868.—Puesto que, según ha dicho un periódico, se van á derribar en breve las casas que hay frente al teatro del Príncipe, nos parece oportuno proponer, cediendo á la invitación que nos ha hecho un apasionado á nuestras glorias artísticas, se coloque en el centro del jardín, que allí debe formarse, la preciosa estatua de bronce del Emperador Carlos V, que antes de ahora estuvo en la fuente de la plaza de Santa Ana, y ahora ocupa un lugar en la galería de escultura del Real Museo. Es obra de gran mérito y digna, por lo tanto, de figurar y servir de adorno en uno de los sitios más públicos de la corte. Así lo dice *La Espectación*. (De *La Correspondencia de España*.)

SECCION OFICIAL

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden derogando la de 28 de marzo de 1916, en la parte que encomienda la dirección de las obras de reconstrucción del Palacio de Justicia, de esta corte, á los arquitectos autores del proyecto de la referida construcción, y disponiendo que en su consecuencia, cesen éstos en dicha dirección.

—Otra nombrando director facultativo de las obras de reconstrucción del Palacio de Justicia, de esta corte, al arquitecto D. Joaquín Roffi y López Calvo.

HAZIENDA.—Real orden declarando caducas las licencias, permisos, términos potestativos y sus prórrogas, otorgados á los funcionarios dependientes de este Ministerio, ordenando que todos ellos se hallen reintegrados á sus respectivos cargos el día 1.º de febrero próximo.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden resolviendo instancia de doña Cecilia Bezanilla y Martín, maestra de la escuela nacional de niñas del distrito del Este

COMENTANDO

Imitando á Alemania

Varios colegas publican desde hace días amargos comentarios con motivo de haber retirado su publicidad varias casas españolas y extranjeras, cediendo, según se dice á indicaciones de los aliados. Debe ser esto exacto, pues ya es suficiente para serlo, el hecho de decirlo los colegas. Acepto el hecho, y una vez aceptado, voy á demostrar que también de esto es la culpable Alemania, y que los aliados no han hecho otra cosa que imitar á los germanos al cabo de tres años de guerra, copiando sus procedimientos.

Comenzó la guerra, y al cabo de pocos meses, se presentaron en este diario importantes anunciantes, algunos con contrato firmado. Nos dijeron con toda claridad, que no podían anunciar ya más en este periódico por haberseles prohibido terminantemente los alemanes y austriacos. Y algunos que tenían contrato firmado, llegaron á suplicarnos no publicásemos lo que ya tenían pagado, pues podía causarles graves perjuicios. Todo eso que es público, notorio, que lo saben hasta los cajistas de los periódicos, sucedió en 1916, fecha en la cual se celebró una reunión muy numerosa, convocada, según es público y notorio por un funcionario alemán.

Es decir, que Alemania, retiró toda la publicidad que pudo á los diarios aliados. Y no sólo de casas germanas, sino de españolas relacionadas con Alemania.

«¿Qué hacemos?», me preguntaron los propietarios. Y yo les repliqué: «¡Pues aguantarnos!» Nosotros combatíamos la política alemana y me parecía disculpable que los alemanes procurasen restarnos elementos de vida. Así perdimos toda, absolutamente toda la publicidad alemana y alemanizada, y los lectores habrán observado cómo desaparecieron de nuestras columnas multitud de anuncios importantes. ¡No dijimos, ni una sola palabra!

Los aliados, mientras tanto, no hacían nada para defenderse. En eso, como en otras muchas cosas han sido unos cándidos, y lo prueba el hecho de que los diarios notoriamente germanófilos, y otros neutrales pero tildados de germanofilia, han seguido publicando anuncios ingleses, franceses, americanos, italianos. Resultaba de todo ello, que mientras los diarios aliados perdían la publicidad de los amigos de Alemania—conste que á juicio mío hacían bien—continuaban conservando la publicidad de los aliados los diarios germanófilos.

Esto es público, notorio, y fácilmente comprobable.

Los aliados, no quisieron hacer nada, absolutamente nada relacionado con prensa. También eso es notorio, y lo prueba el hecho de que no ha sido publicado en España ni un solo diario nuevo aliado. En cambio, los germanizantes fundaron varios y adquirieron ó controlaron otros comprando acciones.

Llegó un momento en que los aliados se dijeron: «Somos inocentes y por lo menos debemos imitar en asuntos de publicidad á nuestros enemigos.» «Estamos dando publicidad, elementos de vida, á los diarios que nos combaten, y no es justo.» Y se decidieron á hacer en 1918 lo que los alemanes estaban haciendo desde 1916.

Esa es la verdad, eso es lo sucedido.

La forma de hacerlo es muy sencilla. Una casa, por ejemplo, transforma en España, primeras materias adquiridas en Francia. Y Francia, en uso del legítimo derecho de defensa, é imitando lo hecho por Alemania le dice: «Yo no puedo venderte esos productos, porque con ellos ganas millones, y dedicas gran parte á publicidad, con la cual sostienes periódicos que me atacan violentamente. Yo no te obligo á anunciar en los que me son gratos, pero te prohibo anunciar en los que me combaten. Y si no te conviene, no te vendo mis productos.»

Eso es todo. Casas que viven hoy gracias á Francia é Inglaterra, que les venden sus primeras materias, que daban elementos de vida á la prensa germanófila, y que se han visto de pronto cohibidas en su propaganda, copiando los aliados en 1918, lo hecho por Alemania desde 1916.

¡A eso nos han conducido las filias y las fobias! Yo lo deploro; pero no me indigno, y lo demostré predicando con el ejemplo, ya que cuando los germanizantes quitaron la publicidad á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, no se me ocurrió protestar. Me pareció lógico, natural, diabólicamente ingenioso, y aunque trastornó nuestros ingresos por publicidad, callé prudentemente.

Lo que me parecía ilógico, era ver anuncios de casas aliadas en diarios germanizados. Cada cual debe tener fe en su ideal. Aquí, en esta casa, somos aliados sin careta, sin distinguos, y encontramos muy natural y razonable que los alemanes nos

resten elementos de vida industrial. Por eso, no los censuramos. ¿Los combatimos? Pues no debemos extrañarnos de que nos combatan. Hacen bien, muy bien. Y harían mal, muy mal, en lo contrario, pues sería en ellos antipatriótico el traer sus anuncios á un diario que los combate reciamente, aun cuando no los agravie.

Las cosas claras. Los alemanes hacen muy bien en no anunciar en los diarios aliados, y en restarles cuanta publicidad puedan.

¿Cómo pues, censurar á los aliados por imitarlos? ¿Cómo pues va á ser condenable en 1918 para los aliados, lo que fué plausible para los alemanes desde 1916?

En esto, como en todo, ha habido un maestro, que ha sido Alemania. Culpen al maestro, que los discípulos no han hecho otra cosa que aprender la lección. ¡Por cierto, que tarde y mal! Debieran haberla aprendido ya en 1916!

JUAN DE ARAGON

Hijos de Magdalena

Arenal, 15, y Carrera de San Jerónimo, 8. Gabanes ingleses. Bufandas. Género de punto. Camisas. Gabanes para niño. Mantas inglesas. Batas. Pijamas. Capas y artículos de sport.

Excursión del Rey á La Granja

Acompañado exclusivamente por el intendente de Palacio, conde de Aybar, marchó el Real Sitio de San Ildefonso Don Alfonso XIII.

Hizo el viaje por el Alto del León, pues el puerto de Navacerrada está inaccesible. El día se hallaba metido en agua, singularmente en la vertiente Norte de la sierra.

Momentos antes de partir de Madrid recibió S. M. de La Granja la noticia de que allí reinaba furioso vendaval que desprendía tejas y pizarras de los edificios y arrancaba corpulentos árboles. El Monarca no desistió por ello de su excursión.

En las inmediaciones de la puerta de Segovia interceptaban el paso por la carretera dos grandes árboles arrancados de cuajo por el viento. El Rey tuvo que desviar el automóvil por otro camino inmediato para llegar á la plaza de la Colegiata, donde le esperaban, para cumplimentarle, el Ayuntamiento del Real Sitio con el alcalde á su frente; el abad de la Colegiata con el clero de la misma; el gobernador militar interino de Segovia; el administrador del Patrimonio, señor Cabrera; el teniente coronel de la Guardia Civil; el director de obras de la Real Casa, D. Andrés Ripollés; el oficial de la inspección de los Reales Palacios, señor Azúa, y masas del vecindario.

La visita regia comenzó por la Casa de Cánovas, donde se ha logrado extinguir el fuego sin que alcanzase mas que á la techumbre y al piso alto.

Luego recorrió el Palacio, en gran parte convertido en montones de escombros, de entre los cuales surgen aún, al hacerse excavaciones, algunos focos de fuego.

El Monarca vió la antecámara, la cámara, el salón del Trono y las demás estancias oficiales que se han salvado, y contempló la bella fachada del jardín, que se mantiene en pie.

En una de las habitaciones del departamento llamado de Infantas, que ha logrado salvarse, se sirvió el almuerzo á S. M., que se dignó sentar á su mesa á los señores conde de Aybar, Ripollés, gobernador militar interino, alcalde, teniente coronel de la Guardia Civil, abad de la Colegiata y administrador del Real Sitio.

Después del almuerzo vió S. M. el Rey los muebles salvados del incendio, amontonados en la Casa de Oficios y en el cuartel de Alabarderos, impidiendo la falta de tiempo ver los muchos depositados en el local de Caballerizas.

No quiso S. M. abandonar La Granja sin visitar al bombero de Madrid que resultó herido en la pierna á consecuencia del desprendimiento de un muro. Está en la fábrica de vidrios perfectamente asistido y con fundadas esperanzas de completa curación.

El Rey conversó afectuosamente con el bombero y con su mujer, que le cuida como en su casa ó mejor que en su casa; acarició á los hijos de este humilde matrimonio y entregó á la familia cien pesetas.

Durante la estancia de S. M. en La Granja aún se sentían las furias del vendaval. Ya entrada la tarde fué cediendo éste, volviendo algunos obreros al trabajo que horas antes era imposible prestar.

Su Majestad el Rey regresó á Madrid después de las cinco de la tarde.

En La Granja dió á entender su deseo de ver reconstruido aquel Palacio, pero sin concretar su pensamiento.

Captura importante

Hace días fué víctima de un robo la señora condesa de San Sebastián. Los autores eran desconocidos.

Encargóse del servicio el comisario de la sexta brigada, Sr. Escudero, auxiliado por los agentes Sres. Arroyo García y Gallarza Durán, y efectuaron su trabajo de investigación. Anoche mismo fué detenida una mujer que había estado al servicio de la condesa, llamada Modesta, autora de la sustracción de ropas y efectos por valor de 7.000 pesetas.

La detención fué hecha estando Modesta en una casa de la calle de Mira el 901, en donde se hallaba una importante cantidad de los efectos robados. Faltan algunos abanicos de gran mérito y una cantilla valorada en 1.500 pesetas.

POR UNA VEZ

Incidente terminado

Nuestro director, creyéndose agraviado por el artículo publicado en *La Tribuna* y que ya conocen nuestros lectores, rogó á los señores Don Luis de Armiñán y Don Cristino Martos diesen tramitación adecuada al incidente.

Al dirigirse dichos señores al Sr. Cánovas Cervantes director de *La Tribuna* para que nombrara representación recibieron la siguiente respuesta, que dá fin satisfactorio al incidente. Dice así:

«Anoche me vi sorprendido con la visita de un hermano del Sr. Romeo, que me trala una carta notificándome que este señor había nombrado representantes cerca de mí para ventilar cierta molestia que él creía ver en un artículo publicado en nuestro número del jueves.

Me sorpresa fué grande porque desconocía el artículo de referencia, publicado durante una ausencia mía de ésta. Sabe usted que no soy hombre que rehuya jamás responsabilidades y que he sabido sostener en todos los terrenos campañas periodísticas; pero en este caso no se trata de nada de eso, sino de un equívoco, que yo quiero ser el primero en aclarar por tratarse de persona á quien yo he considerado siempre como un buen amigo, y para el cual siempre hubo en esta casa afecto y deferencias.

Hago ante usted constar que, no obstante desconocer yo el artículo causa de la molestia del Sr. Romeo, y de mi viaje en esa fecha, yo me hago responsable directo del mismo, porque cuanto en mi periódico se escribe, de la primera á la última línea es de mi absoluta responsabilidad, pero esta caballerosidad que me inclina á hacerme responsable de cuanto *La Tribuna* publica, me obliga también á dar una cordial explicación cuando no ha existido ni siquiera el ánimo de ofender á la persona que se cree molesta.

Sirva, pues, esta carta, en unión de la rectificación que esta noche publicará mi periódico, en aclaración de que no hubo propósito alguno de molestia en nuestro ánimo, para dar satisfacción completa á un buen amigo.

Siempre suyo afectísimo amigo, S. Cánovas Cervantes.»

La *Tribuna* dice lo siguiente:

«El Sr. Romeo, director de *La Correspondencia de España*, se ha sentido molesto por una alusión que ha creído ver en uno de nuestros artículos tratando del *modus vivendi* con Francia.

Es tradición en esta casa no rehuir jamás responsabilidad alguna por lo que escribimos; principalmente el Sr. Cánovas Cervantes ha demostrado que no se escuda en el anonimato ni hace recaer en otras personas la responsabilidad de cuanto se escribe en LA TRIBUNA, responsabilidad que acepta íntegramente.

Aclarado, pues, este extremo, con la misma caballerosidad hemos de decir que el señor Romeo se ha sentido injustamente aludido en nuestro artículo, pues no solamente no tuvimos intención de molestar ni de atacar la honorabilidad del Sr. Romeo, sino que en esta casa le guardamos los mayores afectos, los que merece el que para nosotros ha sido siempre buen amigo.

Conste bien que la frase *modus vivendi* no se refería para nada al Sr. Romeo, y si de la redacción de dicho artículo así puede desprenderse, para evitar suspicacias, no tenemos inconveniente en retirarla.

El Sr. Romeo, que tiene recibidas de esta casa toda clase de deferencias, ha hecho mal en tomar la cosa tan en trancío. Hubiera bastado que amablemente nos hubiese llamado la atención para que nosotros rectificásemos.

En LA TRIBUNA hemos sabido dar pruebas en todos los terrenos de caballerosidad, y al Sr. Romeo le consta que si hubiésemos tenido intención de ofenderle, no publicaríamos estas líneas aclaratorias, sino que aceptaríamos el aspecto en que parece querer colocar la cuestión el Sr. Romeo con su suelto de esta mañana.»

Agradecemos muy sinceramente las nobles y claras explicaciones de *La Tribuna* y del Sr. Cánovas Cervantes, al cual no debe extrañar la actitud del Sr. Romeo, pues él en su caso, seguramente hubiese hecho lo mismo para evitar suspicacias y comentarios.

En la mesa presidencial tomó asiento el festejado, teniendo á sus lados al director de Prensa Gráfica, D. Francisco Verdugo, y al crítico de arte D. José Francés.

Al escanciarse el champagne, el Sr. Aguirre, de la Comisión organizadora del banquete, dió lectura á gran número de adhesiones. El Sr. Francés ofreció el homenaje, y el Sr. Ribas dió las gracias á todos los concurrentes con su habitual modestia.

No hubo más brindis, resultando una fiesta simpatísima y de verdadera confraternidad artística.

La fiesta se celebró en el restaurant de Los BURGALÉSES, asistiendo cerca de cien comensales, entre los que figuraban pintores, ilustradores, escultores y periodistas.

En la mesa presidencial tomó asiento el festejado, teniendo á sus lados al director de Prensa Gráfica, D. Francisco Verdugo, y al crítico de arte D. José Francés.

Al escanciarse el champagne, el Sr. Aguirre, de la Comisión organizadora del banquete, dió lectura á gran número de adhesiones. El Sr. Francés ofreció el homenaje, y el Sr. Ribas dió las gracias á todos los concurrentes con su habitual modestia.

No hubo más brindis, resultando una fiesta simpatísima y de verdadera confraternidad artística.

HOMENAJE A UN ARTISTA

Anoche se celebró un banquete en honor del laureado dibujante Federico Ribas, que últimamente ha alcanzado los primeros premios en los concursos de carteles abiertos por dos casas industriales y el Circulo de Bellas Artes.

La fiesta se celebró en el restaurant de Los BURGALÉSES, asistiendo cerca de cien comensales, entre los que figuraban pintores, ilustradores, escultores y periodistas.

En la mesa presidencial tomó asiento el festejado, teniendo á sus lados al director de Prensa Gráfica, D. Francisco Verdugo, y al crítico de arte D. José Francés.

Al escanciarse el champagne, el Sr. Aguirre, de la Comisión organizadora del banquete, dió lectura á gran número de adhesiones. El Sr. Francés ofreció el homenaje, y el Sr. Ribas dió las gracias á todos los concurrentes con su habitual modestia.

No hubo más brindis, resultando una fiesta simpatísima y de verdadera confraternidad artística.

TRANSPORTES DE MERCANCIAS desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias á domicilio.

Agencia sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.80.

Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Teléfono

Agricultura, Industria y Comercio

La ganadería y los piensos.

De la mayor parte de las regiones de España nos llegan justos y desesperados lamentos de los ganaderos...

Sabido es que no ha llovido nada en España hasta fines de diciembre último, resultando, por tanto, malos los pastos de otoño...

Sabido es igualmente que la elevación de precios de los piensos es tal, que los que me nos han subido más del doble...

Y sabido es, finalmente, que ante el encarecimiento general de la vida, el público, en defensa de su existencia...

Razonemos un momento. Como declamos en nuestro artículo anterior respecto al trigo, repetiremos hoy...

¿Hace falta, acaso, demostrar que los piensos equivalen a carne? Y nosotros preguntamos: ¿Es sensato dejar los piensos caros y tasar baratas las carnes?

No creemos necesario esforzarnos ni mucho ni poco para demostrar la falta de sentido que existe en la adopción de ciertas medidas...

Nuestros políticos en el Gobierno, más que gobernantes previsores, nos hacen el efecto de jefes de incendios...

No. La misión del gobernante no es esa; debe ser la de prevenir, la de tener estudiado antes de encargarse de un departamento...

Sentimos ser pesimistas ante las circunstancias que nos rodean; pero del mismo modo que anunciamos en nuestro último artículo el grave conflicto que se avecina...

Entendemos que aún hay un medio, y éste es el de las pesetas. Si se hiciera un empréstito al Banco...

Repetimos nuestro llamamiento a los agricultores, y lo hacemos extensivo a los ganaderos, industriales y a todos cuantos trabajan en los campos...

El partido, en los nueve primeros tantos, igual. Después adelantaron Petra y la enorme Consuelo...

El cocinero Joaquín Llano Fernández rompió con una piedra la luna de la puerta de entrada del hotel de Oriente...

En la calle de Santa Isabel fué detenido el niño José Campos Pastor...

En la calle de Mesón de Paredes se entretenía Juan Mauroy Villar en pegar a una mujer...

En la calle de Recoletos, núm. 6, piso tercero, se declaró un incendio a causa de haberse desprendido el hollín de una chimenea...

En la calle de Sol, núm. 9, rió el pasado día 6 con otro individuo, y aunque al parecer las

Después de la guerra empezará la lucha económica. Para ello debe usted aprender IDIOMAS La Escuela BERLITZ

Se los enseñará bien y en poco tiempo. ARENAL, 24. - MADRID. Teléfono 1.428. - TRADUCCIONES.

16,50 pesetas la fanega de 44 kilos; guisantes, de 15,50 a 16 pesetas la fanega de 40. Las harinas y salvados siguen firmes...

Los vinos: En Francia se han pagado algunas partidas de vinos españoles que han llegado a Cetta...

En España sigue el mercado muy encamado; el Gobierno parece ocuparse de gestionar la reapertura de los puertos franceses...

Los aceites siguen estacionados, aunque con tendencia a la baja, dado la buena cosecha que en general se presenta.

La exportación prohibida se autoriza nuevamente para las clases finas, y vuelven por tanto a subir estas clases.

En el Bajo Aragón varía entre 60 y 62 pesetas la medida especial de 15 dobles decalitros...

El ganado: En Extremadura, los cerdos salen de las monteras con pocas arrobas...

Los demás ganados pasan también una aguda crisis de hambre.

En Almería escasea el ganado, y el poco que hay alcanza precios fabulosos.

Rogamos a nuestros lectores, productores y comerciantes en especial, nos sigan facilitando noticias de precios y medios prácticos...

DE USO UNIVERSAL

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos.

Referimos al ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, tónico digestivo y antiparásito que cura el 98 por 100 de los enfermos...

Referimos al ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, tónico digestivo y antiparásito que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman para las enfermedades crónicas del estómago e intestinos.

TOROS Y TOREROS

El domingo 3 de febrero se celebrará, en la plaza de toros de Córdoba, una encerrona en la que los popularísimos matadores Pacorro y Camará lidiarán cuatro toros de una acreditada ganadería cordobesa.

Según los deseos de Pacorro y Camará, con el producto de dicha fiesta se harán donativos a los hospitales, Casas de beneficencia provincial y municipal, cantinas escolares, cárcel y Asociación Cordobesa de Caridad...

Es digno de aplauso el rasgo caritativo de Pacorro y Camará, y es de esperar que los beneficios sean grandes...

La Asociación Benéfica de Toreros ha saldado el ejercicio de 1917 con un superávit de cerca de 8.000 pesetas...

En dicho año se ha auxiliado a bastantes socios, que han cobrado más de 20.000 pesetas, independientemente de lo entregado a los fallecidos...

Desde que se constituyó la Asociación han recibido auxilio 774 socios, que recibieron 247.874 pesetas.

El activo social en 31 de diciembre último es de 116.190 pesetas, que los toreros tienen distribuidas en cartillas de ahorro...

Gracias a los esfuerzos de los toreros asociados y al apoyo que prestan los de primera categoría...

El matador de novillos a que nos referíamos ayer se llama José Herrera.

P. ALVAREZ

FRONTÓN MADRID

Dos partidos, extraordinariamente bonitos, los dos de ayer.

Por la tarde, Anselma y Amalia (rojas) lucharon contra Anita y Ascensión (azules).

Fué emocionante; pues aunque las azules fueron siempre delante y ganaron, fueron igualadas por las rojas en el tanto 39...

Todos estuvieron bien y trabajaron mucho, y así fueron de aplaudidos.

Por la noche la pelea fué reñidísima y preciosa. No era raro. Jugaron cuatro nanas que, a más de sus encantos personales...

Petra y Consuelo (rojas), Carmen y Pilar (azules). ¿Eh, qué tal?

El partido, en los nueve primeros tantos, igual. Después adelantaron Petra y la enorme Consuelo...

Imposible formar partido más bonito. ¡Cómo jugaron y qué de preciosidades vivió!

Al final hubo muchos y merecidos aplausos, y lluvia de mosquitos. ¡Se lo ganaron las muchachas!

Después de la guerra empezará la lucha económica. Para ello debe usted aprender IDIOMAS La Escuela BERLITZ

INFORMACIONES TEATRALES

ESTRENOS

«MARIPOSA» Lara.—La obra del Sr. Fernández Lepina estrenada anoche en el teatro Lara obtuvo el lisonjero éxito que merecía.

En el primero se desarrolla la acción en la cocina de una casa aristocrática...

Declaro que este primer acto fué el que obtuvo éxito más franco. El Sr. Fernández Lepina ha dado en él pruebas de habilidad...

En el segundo acto quiso mostrarnos el señor Fernández Lepina el fondo de cinismo de algunos personajes de extraño sabor...

El éxito, sin embargo, estaba descontado para el tercer acto, éxito que no llegó a enterarse...

La escena primera, episódica, que representó Leocadia Aiba con singular maestría, es un acierto innegable del autor.

Mercedes Pérez de Vargas obtuvo un completo éxito, tanto por su arte como por su elegancia. Thuillier y la Sánchez Ariño hicieron dos padres...

El éxito, sin embargo, estaba descontado para el tercer acto, éxito que no llegó a enterarse...

«TODO EL MUNDO EN CONTRA MÍA» Apolo.—Sigue la racha de desgracias en el teatro de Apolo.

El sainete adolece del defecto de carecer de gracia y de ser demasiado largo.

Los artistas hicieron todo lo posible para llevar la obra a puerto de salvación...

En fin, esperamos al próximo estreno, ya que en éste los autores pudieron decir: Todo el mundo en contra mía.

GACETILLAS

Real.—Hoy domingo, a las cuatro de la tarde en punto y en función de abono...

Mañana lunes, a las ocho y media de la noche en punto, una vez restablecido de su ligera indisposición...

El jueves próximo y en la ópera Los pescadores de perlas, tendrá lugar la presentación del gran tenor Anselmi...

Comedia.—El sábado 26, a las seis y media de la tarde, estreno del mimodrama en dos actos Zelaida...

El sábado 26, a las seis y media de la tarde, estreno del mimodrama en dos actos Zelaida, con música de José Arriola...

Lava.—El lunes, a las cinco de la tarde, beneficio del taller de Nuestra Señora de Covadonga...

Infanta Isabel.—Para las representaciones de la comedia nueva, de enorme éxito, A tiro limpio...

El martes 22, recital Chopin-Listz por el eminente pianista español Guillermo Cases.

El martes 22, recital Chopin-Listz por el eminente pianista español Guillermo Cases.

El martes 22, recital Chopin-Listz por el eminente pianista español Guillermo Cases.

El martes 22, recital Chopin-Listz por el eminente pianista español Guillermo Cases.

El martes 22, recital Chopin-Listz por el eminente pianista español Guillermo Cases.

El martes 22, recital Chopin-Listz por el eminente pianista español Guillermo Cases.

El martes 22, recital Chopin-Listz por el eminente pianista español Guillermo Cases.

El martes 22, recital Chopin-Listz por el eminente pianista español Guillermo Cases.

El martes 22, recital Chopin-Listz por el eminente pianista español Guillermo Cases.

El martes 22, recital Chopin-Listz por el eminente pianista español Guillermo Cases.

El martes 22, recital Chopin-Listz por el eminente pianista español Guillermo Cases.

disimo juguete cómico en tres actos El palacio de la marquesa.

Cómico.—El lunes, gran función a las diez y cuarto, en la que se representarán las dos celebradas obras nuevas Esta noche es Nochebuena...

Cervantes.—Como era de esperar, ha sido un enorme éxito el debut de la compañía de dramas policíacos y de espectáculo...

El emocionante melodrama La perla imperial ó El club del silencio, que tan extraordinario éxito alcanzó el día de su estreno...

Price.—El lunes, a las seis de la tarde, y a petición de numerosas familias que no pueden asistir a las representaciones de noche...

Por la noche, a las diez y cuarto, primera representación de la ópera en tres actos del maestro Oscar Strauss...

El martes, definitivamente, se verificará el estreno de la ópera La duquesa del Tabarín.

Martin.—Al enorme éxito de presentación é interpretaci6n alcanzado con el estreno de la hermosa zarzuela El tambor de granadero...

El lunes, a las diez y cuarto, tendrá lugar definitivamente el estreno de Los secretos de Venus...

ASOCIACION DE LA PRENSA

Estreno de una película sensacional La Empresa del Odeón y D. Juan Iglesias, propietario en España de la sensacional y sin par película La hija de los dioses...

Verdaderamente, La hija de los dioses es una película sensacional, digna de figurar en espectáculos de la clase y categoría de los que organiza la Asociación de la Prensa.

Verdaderamente, La hija de los dioses es una película sensacional, digna de figurar en espectáculos de la clase y categoría de los que organiza la Asociación de la Prensa.

Verdaderamente, La hija de los dioses es una película sensacional, digna de figurar en espectáculos de la clase y categoría de los que organiza la Asociación de la Prensa.

Verdaderamente, La hija de los dioses es una película sensacional, digna de figurar en espectáculos de la clase y categoría de los que organiza la Asociación de la Prensa.

Verdaderamente, La hija de los dioses es una película sensacional, digna de figurar en espectáculos de la clase y categoría de los que organiza la Asociación de la Prensa.

Verdaderamente, La hija de los dioses es una película sensacional, digna de figurar en espectáculos de la clase y categoría de los que organiza la Asociación de la Prensa.

Verdaderamente, La hija de los dioses es una película sensacional, digna de figurar en espectáculos de la clase y categoría de los que organiza la Asociación de la Prensa.

Verdaderamente, La hija de los dioses es una película sensacional, digna de figurar en espectáculos de la clase y categoría de los que organiza la Asociación de la Prensa.

Verdaderamente, La hija de los dioses es una película sensacional, digna de figurar en espectáculos de la clase y categoría de los que organiza la Asociación de la Prensa.

Verdaderamente, La hija de los dioses es una película sensacional, digna de figurar en espectáculos de la clase y categoría de los que organiza la Asociación de la Prensa.

Verdaderamente, La hija de los dioses es una película sensacional, digna de figurar en espectáculos de la clase y categoría de los que organiza la Asociación de la Prensa.

Verdaderamente, La hija de los dioses es una película sensacional, digna de figurar en espectáculos de la clase y categoría de los que organiza la Asociación de la Prensa.

Verdaderamente, La hija de los dioses es una película sensacional, digna de figurar en espectáculos de la clase y categoría de los que organiza la Asociación de la Prensa.

Verdaderamente, La hija de los dioses es una película sensacional, digna de figurar en espectáculos de la clase y categoría de los que organiza la Asociación de la Prensa.

Verdaderamente, La hija de los dioses es una película sensacional, digna de figurar en espectáculos de la clase y categoría de los que organiza la Asociación de la Prensa.

Verdaderamente, La hija de los dioses es una película sensacional, digna de figurar en espectáculos de la clase y categoría de los que organiza la Asociación de la Prensa.

Verdaderamente, La hija de los dioses es una película sensacional, digna de figurar en espectáculos de la clase y categoría de los que organiza la Asociación de la Prensa.

Verdaderamente, La hija de los dioses es una película sensacional, digna de figurar en espectáculos de la clase y categoría de los que organiza la Asociación de la Prensa.

Verdaderamente, La hija de los dioses es una película sensacional, digna de figurar en espectáculos de la clase y categoría de los que organiza la Asociación de la Prensa.

Verdaderamente, La hija de los dioses es una película sensacional, digna de figurar en espectáculos de la clase y categoría de los que organiza la Asociación de la Prensa.

Verdaderamente, La hija de los dioses es una película sensacional, digna de figurar en espectáculos de la clase y categoría de los que organiza la Asociación de la Prensa.

ORQUESTA SINFONICA

Último concierto popular El martes próximo, 22 del actual, a las cinco de la tarde, se celebrará en el Odeón el sexto y último concierto de la segunda serie de conciertos populares...

En este concierto tomará parte el eminente pianista Vianna da Motta. El programa que la Sinfónica ha elegido para este último concierto es interesantísimo...

Primera parte. Coriolano, ópera de Beethoven. Concierto en Sol mayor, llamado de Brandeburgo, Bach. (Para tres violines, tres violas, tres violoncelos y bajo, por todos los instrumentistas de arco.)

Segunda parte. Concierto en Mi bemol, Beethoven. (Para piano y orquesta. Pianista, Sr. Vianna da Motta.)

Tercera parte. Concierto en nnnnnnlllllllln etaoinnn Preludio de Parsifal. Sigfredo, ópera de Wagner.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

«Las Tristes y las Pónticas de Ovidio» traducción de D. Germán Salinas. Tomo 240 de la BIBLIOTECA CLÁSICA. Precio, 3 pts. Sucesores de Hernando, Arenal, 11.

SUCESOS DEL DIA

Los carteristas. D. José Gómez Martínez denunció que, cortándole el bolsillo de la americana, le habían sustraído una cartera conteniendo 5.800 pesetas...

Hallazgo macabro. En la calle de Santa Isabel fueron hallados dos esqueletos de fetos de seis y cuatro meses. Se cree que hayan pertenecido a algún estudiante de Medicina.

Tiros sin consecuencias. Los guardas de la Compañía del Norte Félix Caño y Juan Cubero vieron en la estación del paseo Imperial a varios individuos que asaltaban un vagón de trigo...

Los amigos del Mono. Tres individuos que entraron en un almacén de vinos de la calle de San Marcos se apoderaron de una caja con doce botellas de anís del Mono...

Bolso que desaparece. En el café Universal se quedó sin el bolso de mano, que contenía 35 pesetas, doña Concepción Ecija Zomeño.

El timo de las monedas. Francisco Vicente Freijó, de catorce años, fué detenido por haber vendido como monedas de oro, en 18 pesetas, dos medallas a Cristóbal Sánchez García...

Buen cambio. La sirvienta Encarnación Fernández ha denunciado que en una tienda de la calle del Desengaño cambió un billete de 50 pesetas y le dieron solamente 25...

Al hospital. Procedente de la Casa de Socorro del distrito del Congreso ingresó en el Hospital Provincial un hombre sin habla.

Los amigos de lo ajeno. A la sirvienta Andrea del Pozo le han quitado de un baúl un reloj y unos pendientes de oro, valorado todo en 125 pesetas.

Luna rota. El cocinero Joaquín Llano Fernández rompió con una piedra la luna de la puerta de entrada del hotel de Oriente, en la calle del Arenal.

Detención. En la calle de Santa Isabel fué detenido el niño José Campos Pastor, al que se le ocupó una espuerta con garruchas, palomillas y barras...

Un irascible. En la calle del Mesón de Paredes se entretenía Juan Mauroy Villar en pegar a una mujer...

Un incendio. En la calle de Recoletos, núm. 6, piso tercero, se declaró un incendio a causa de haberse desprendido el hollín de una chimenea...

¿Victima de un suceso? Agustín Robledo, domiciliado en la calle de Mira el Sol, núm. 9, rió el pasado día 6 con otro individuo...

En la calle de Mesón de Paredes se entretenía Juan Mauroy Villar en pegar a una mujer...

En la calle de Recoletos, núm. 6, piso tercero, se declaró un incendio a causa de haberse desprendido el hollín de una chimenea...

En la calle de Santa Isabel fué detenido el niño José Campos Pastor...

En la calle de Mesón de Paredes se entretenía Juan Mauroy Villar en pegar a una mujer...

En la calle de Recoletos, núm. 6, piso tercero, se declaró un incendio a causa de haberse desprendido el hollín de una chimenea...

En la calle de Santa Isabel fué detenido el niño José Campos Pastor...

En la calle de Mesón de Paredes se entretenía Juan Mauroy Villar en pegar a una mujer...

En la calle de Recoletos, núm. 6, piso tercero, se declaró un incendio a causa de haberse desprendido el hollín de una chimenea...

En la calle de Santa Isabel fué detenido el niño José Campos Pastor...

En la calle de Mesón de Paredes se entretenía Juan Mauroy Villar en pegar a una mujer...

CARNAVAL DE 1918 EN LOS GRANDES ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL

TELAS PARA DISFRACES Y CARROZAS

Rasos seda todos colores.....	á 1,20 metro	Terziopelos de seda.....	á 1,20 metro
Sedas de dibujos.....	á 1,25	Morás de algodón.....	á 0,50
Broadados de seda.....	á 1,95	Sedas averiadas.....	á 0,50
Clasos de colores.....	á 1	Faldas seda averiadas, confeccionadas.....	á 1 peseta

Grandes saldos de Gasas, Tules, Encajes, Plumas, Flores y otros mil adornos para trajes de Baile de Máscaras, á precios increíbles.

Precios fijos. **15, PUERTA DEL SOL, 15.** Entrada libre!

PASTILLAS MORELLÓ

El remedio más racional para las enfermedades del aparato respiratorio es la inhalación anti-séptica y balsámica que se produce al disolverse en la boca las

Cura y evitan los RESFRIADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

Pastillas antiácidas Jebra

¿Sufres? ¿icirate! Las pastillas Jebra te devuelven la salud perdida

Dr. Alcobilla MADRID

VENTA EN Farmacias y Droguerías 5 pesetas caja

CARNAVAL

Se alquilan breaks, jardinerías y camiones-plataformas.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID
Paseo Pontones, 2.--Teléfono M-808.

XXI ANIVERSARIO DEL EXCMO. SENOR DON DOMINGO PEÑA VILLAREJO

COMERCIANTE
GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA, EX SENADOR DEL REINO, EX DIPUTADO PROVINCIAL, EX PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PROVINCIAL, EX PRESIDENTE DEL CÍRCULO DE LA UNIÓN MERCANTIL E INDUSTRIAL, ETC., ETC.
Falleció en Elche (Alicante) el 22 de enero de 1897

R. I. P.

Sus sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 21 en la parroquia de Santa Cruz, y el 22 en las del Buen Consejo (Catedral) y San Pedro, de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. (2)

ESQUELAS, JOSE DOMINGUEZ LUQUE. Plaza de Matute, núm. 8.

Hermosura del Busto

Su desarrollo y reconstitucion obtenidas en dos meses con las Pilules Orientales

Pilules Orientales



Un busto de desarrollo normal y de redondeces armoniosas, firmes y bien proporcionadas, hace á la mujer hermosa, al revés de un busto flaco que aleja las miradas hasta de las más lindas.

Es pues una ventaja y una verdadera dicha la de poder ayudar á la Naturaleza para obtener el encanto tan codiciado de un busto perfecto.

Para llegar á este resultado, las señoras y señoras emplean las Pilules Orientales que ya no tienen iguales, en razón de sus cualidades especiales bien conocidas, para proporcionar al busto mujeril las curvas firmes y estéticas, encanto tan codiciado, o para devolver esta firmeza y estas curvas á los senos que las hayan perdidas en consecuencia de enfermedades o de mucho cansancio.

A demás de estos resultados, las Pilules Orientales poseen una acción muy benéfica sobre el estado general de la salud, y pueden ser tomadas aún por las personas de constitución delicada. Como no contienen arsenico, ni otras substancias dañosas, pueden ser tomadas sin recelo.

Las Pilules Orientales se encuentran en venta en las principales farmacias del mundo y son sin rivales.

Desconfiar con cuidado de las imitaciones que muy a menudo son sin valor.

J. Reté, pharmacien, 45, rue de l'Echiquier, Paris. Un frasco con instrucciones se remite por correo enviando Ptas 7 en libranza ó giro postal á V. de Cebrian y Cia, Laura 26, Barcelona.

De venta en Madrid: Farmacia Gayoso, Arenal 2; en Barcelona: Farmacia Oliver, Hospital 2, y en todas las demás buenas farmacias.

Dos meses son suficientes, en general, para llegar á estos resultados, y no son raros los casos en los que, unas semanas bastan ya para adquirir un desarrollo notable.

Así escribe una señora: "Hacen quince días que tomo las Pilules Orientales y con mucho júbilo puedo ver ya resultados verdaderamente maravillosos."

Y otra aún escribe: "Un solo frasco de Pilules Orientales fué bastante para hacer desaparecer dos huesos que llevaba á los lados del cuello, y para devolver á las curvas de mi busto la firmeza y las redondeces que había perdido. Ahora poseo un busto que da gusto verle, y esto cuando ya desesperaba de volver á ser como antes. Estoy entusiasmada de estos Píldoras."

ver á las curvas de mi busto la firmeza y las redondeces que había perdido. Ahora poseo un busto que da gusto verle, y esto cuando ya desesperaba de volver á ser como antes. Estoy entusiasmada de estos Píldoras."

Desconfiar con cuidado de las imitaciones que muy a menudo son sin valor.

J. Reté, pharmacien, 45, rue de l'Echiquier, Paris. Un frasco con instrucciones se remite por correo enviando Ptas 7 en libranza ó giro postal á V. de Cebrian y Cia, Laura 26, Barcelona. De venta en Madrid: Farmacia Gayoso, Arenal 2; en Barcelona: Farmacia Oliver, Hospital 2, y en todas las demás buenas farmacias.

Jaqueca despues de la Comida, significa:

Mal funcionamiento de los Organos de la Digestion (Estomago, Intestino, Higado, Pancreas)

Una Pildora del D^r DEHAUT

tomada cada dos dias, en una de las comidas restablecerá el funcionamiento normal á dichos organos y os librára de Jaquecas, Congestionés, y Vahidos.

De venta en todas las farmacias.

D^r DEHAUT, 147, Faubourg St-Denis, PARIS

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

Vapores que prestarán servicios en el mes de enero, salvo contingencias.

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el día 4 de Barcelona, el día 5 de Málaga y el día 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME

El vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá el 16 de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con transbordo en Habana.

El vapor MONTSERRAT saldrá el día 15 de Barcelona, el día 11 de Valencia, el día 13 de Málaga y el día 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Ladrón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

LÍNEAS DE FERNANDO PÓO

El vapor SAN CARLOS saldrá el día 2 de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el día 7 de Cádiz para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

MAS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

SOBRESTANTES ACADEMIA HACAR Salud, 13, Madrid

GUARDA NOCTURNO
Se necesita guardia civil retirado, de unos cuarenta años, casado, con impecables referencias, para guardia de noche de una importante fábrica. Dirigirse por escrito con toda clase de detalles, bajo las iniciales "G. H.", á la Sociedad General de Anuncios, Montera, 19, Madrid.

PRESTAMOS
por alhajas y papeletas del monte.-Sevilla.-12-14, entrelo.

AVISO
La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, dentaduras y dientes, es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

HASTA 30 PALABRAS

PUBLICIDAD ECONOMICA 5 CENTIMOS por PALABRA

ASMA ESCO

BRONQUITIS, ENFISEMA Y TODAS OPRESIONES cura inmediata con los POLVOS Y CIGARRILLOS

ENVIO GRATUITO DE MUESTRAS

Escritorio: ESCO, Barcelona 2, Paseo Industria. - En Madrid, P. Martín, Alcalá 9; María Duran, Mar. Pineda, 10 y todas farmacias.

Pérdida
de reloj de pulsera para señora, en Serrano esquina Ayala. Gratificarán al que lo presente en Serrano, 48, portera.

MANGUITOS
Capas y Corbatas de piel para señoras, la Casa que más barato vende, LA MAGDALENA, CALLE MAYOR, 28.

OSONOPINO RUY-RAM

Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera; se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, Teatros, Talleres y Casas particulares.

Pidan explicaciones y precios al higienista inventor: Isidoro Ruiz.
CARRETAS, 37, PRAL.-MADRID

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España», Arenal, núm. 1.

ACADEMIAS
Sobrestantes de Obras públicas. Preparación rápida para las oposiciones de 1.º de abril. En las últimas obtuvo esta Academia 14 plazas y el número 1. Horas: de tres á nueve. Academia Fuentes, Atocha, 111.
Correos. Academia Serrate, Prado, 27.

ALMONEDAS
Almoneda. En dos días realizo mobiliario dos pisos, despacho, comedor, camas doradas, roperos, muchos más. Calle Colón, 14.

CONSULTAS
Psiloterapia. Novísimo procedimiento curación enfermedades. Hallas principales librerías.

Extirpación radical del vello, garantizando que jamás se reproduce, por el procedimiento del Doctor Peytoureau. Génova, 4.

COMPRA Y VENTAS
Compró oro, plata, platino, alhajas, antigüedades, tapices, alfombras, papeletas Montse, pianos, aparatos fotográficos. Al Todo de Ocasión. Fuencarral, 45.
Financ.-Compraventa, urbanas, rústicas, Madrid, provincias. Hipotecas al 6 por 100 anual. Magdalena, 17, entrepuerto derecha de cinco á ocho.
Máquinas escribir todas marcas. Compró, vendo, cambio. Serna, Hortaleza, 9.
Escopetas, pistolas, armas. Compró, vendo, cambio. Serna, Hortaleza, 9, Artículos ocasión, 111.
Compró, pagando tasación alhajas, oro, plata, platino, papeletas Monte. Hortaleza, 9.
Antigüedades, abanicos y otros. Los antiguos compro para coleccionistas; pagamos primas. Serna, Hortaleza, 9.
Gramófonos y discos usados. Compró todos. Serna, Hortaleza, 9.
Príncipes de Almagro. Juegos de casa esquina, 7 pesetas; aplicaciones, 1,50 ducados; toallas con encaje y bordado, 6 pesetas. Mantelitas, centros, velates, malla y tiras bordadas. Casa Rayo, Carretas, 35, entrepuerto.

FILATELIA
El lunes 21, subasta extraordinaria muy interesante. Bolsa Filatélica. Peligros, 5.
Compró lotes de sellos y colecciones. Hortaleza, 31 (antes Jacometrezo).
Filatelia. Compra sellos antiguos de España, pagando espaldamente. H. Ballesteros. Alberto Aguilera, 16.

OFERTAS Y DEMANDAS
5 duros semanales, confección en casa (desde cualquier localidad) trabajo muy sorprendente, propio para señoras, caballeros. Facilísimo. Gratis muestrario, escribiendo: Apartado 783, Madrid.
Representantes activos para novelas, gran éxito, necesidad en pueblos. Escribid: Apartado 720, Madrid.
Capitalistas. Mil pesetas adelantadas, precisa nombrar interventor general. Estigma 25.000 pesetas fianza médica. Valores públicos. Escribid: Urbano, Valverde, 8, anunciados.
Se necesita señora, sola, economista, de cuarenta á cincuenta años, para cuidar casa, llevar solo y todo servicio casa. Intuí solicitador sin las mejores referencias. Dirigirse por escrito, á Bernabé García, Arenal 1.

CAMION

se vende con guariciones para caballos.-Dirigirse por escrito á Magdalena, 36, 3.º Yezos y escayolas. Teléfono 1.779

CAMAS DORADAS
DORADO UNICO INALTERABLE. ÚNICA FÁBRICA VERDADERA EN MADRID. FINILOS. 5.-ESPOZ Y MINA-5.

MAQUINARIA - ELECTRICIDAD LUNA Y MARTI, Ingenieros

Motores trifásicos para entrega inmediata en España.
220-380-125 VOLTS. C. CIRCUITOS 100 motores de 1 á 3 caballos.
220-450-280-125 VOLTS. LEVANTAESCOBILLAS 50 motores de 3 á 30 caballos.
3 de 3 á 40 - -
5 de 3 á 50 - -
5 de 3 á 60 - -
4 de 3 á 100 - -
PROXIMOS A RECIBIR GRAN NUMERO DE MOTORES LAMPARAS, etc.
Pidan presupuestos y referencias de instalaciones realizadas. Oficinas: RONDA SAN PEDRO, 49.-BARCELONA

MATERIA FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.-Peligros, 3, entrepuerto.
S. A. LA VASCONGADA

CARBONES BILBAO
Juan Artaza Arzaga, Haos. ARTAO, 3. Telé. 1.099 M. A precio de fassa. Sicos á domicilio. Esta Casa tiene ofrecido al Sr. Comisario Regio de Abastecim. la traida á Madrid de 100 toneladas diarias, si los facilitan material de transportes]

SOCIEDAD DE ANUNCIOS

Se reciben para los periódicos.
MONTERA, 19

DOLOR DE CABEZA
Neurálgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la

HEMICRANINA
del Dr. M. CALDEIRO
3 pts. Pídase en farm.

AVISO
Se necesitan para esta Sección de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España», Arenal, núm. 1.

ENSEÑANZA
Bachillerato en un año garantizado. Escribid: P. Gabriel, Calle Carretas, 4, Madrid Express.

ESPECIFICOS
Tos convulsiva. Se cura con Fontán. Frasco, dos pesetas; farmacias.

Antes de comprar específico. Accos nacionales y extranjeros. Pregunta precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, á 1,85 tubo, legítima.